## ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ







COBET 5E3ONACHOCTN Distr. GENERAL

A/42/286 S/18859 11 May 1987 RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок вторая сессия
Пункт 62 первоначального перечня\*
ХИМИЧЕСКОЕ И БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ
(БИОЛОГИЧЕСКОЕ) ОРУЖИЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ Сорок второй год

## Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 11 мая 1987 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства и в дополнение к моему письму от 8 мая 1987 года (A/42/282-S/18855) имею честь сообщить Вам о том, что 7 и 8 мая 1987 года самолеты иракских ВВС сбросили химические бомбы на ряд районов Ирана, в результате чего пострадало большое число людей.

7 мая 1987 года были совершены следующие нападения с применением химического оружия:

- 1. В 7 ч. 00 м. (по местному времени) воздушной бомбардировке подверглись военная база Анджине и деревня Бол-Хассан в районе Бане, в результате чего пострадали несколько мирных жителей.
- 2. В 9 ч. 50 м. (по местному времени) шесть самолетов иракских ВВС подвергли бомбардировке район Панджвин. В результате была заражена территория площадью 1 кв. км и пострадали 10 человек, у которых были отмечены отравление, кожные нарывы, ожоги и рвота. Были применены кожно-нарывное и нервно-паралитическое отравляющие вещества.

\* A/42/50.

A/42/286 S/18859 Russian Page 2

3. В 10 ч. 00 м. (по местному времени) четыре самолета иракских ВВС подвергли бомбардировке высоты Хезар Голле в районе Сардашт, в результате чего пострадали 22 человека. Был применен иприт, вызвавший у пострадавших одышку, ожоги слизистой оболочки глаза и нарывы.

8 мая 1987 года в 15 ч. 00 м. (по местному времени) вражеские самолеты подвергли бомбардировке окрестности деревни Бол-Хассан, расположенной к западу от города Бане, в результате чего пострадали несколько мирных жителей.

Представляется, что после посещения группой специалистов Организации Объединенных Наций Ирак стал еще более одержим применением химического оружия на регулярной основе и в качестве своего обычного средства ведения войны. Действительно, прискорбно видеть, сколь мало преступный режим Ирака считается с международным правом и инициативами международного сообщества. Терпимость международного сообщества к такому отношению Ирака к нормам международного права может стать одним из самых опасных прецедентов, которого ни при каких обстоятельствах нельзя допустить.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 62 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Саид РАДЖАИ-ХОРАССАНИ Посол Постоянный представитель